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Представительство по географии

• Городской округ "поселок Палана"

• Тигильский муниципальный район

• Олюторский муниципальный район 

• Быстринский муниципальный район

• Соболевский муниципальный район

Организационно-правовые формы

• Общины коренных малочисленных народов 
Севера – преимущественно

• Общественные организации



Виды деятельности, предусмотренные уставами 
организаций-респондентов

социальная поддержка 
отдельных категорий граждан

охрана окружающей среды

благотворительная деятельность

деятельность в области добровольчества 
(волонтерства)

просветительская деятельность

культура и искусство

сохранение и защита самобытности, 
культуры, языков и …

улучшение морально-психологического 
состояния граждан

физическая культура и спорт

содействие духовному 
развитию личности

развитие межнационального 
сотрудничества

патриотическое, в том числе военно-патриотическое, 
воспитание граждан

20%

10%

30%

30%

20%

20%

70%

20%

10%

10%

50%

10%



Обращались ли вы как СОНКО за поддержкой в районный 
(городской) информационно-консультационный (ресурсный) 
центр по содействию деятельности СО НКО (далее - ИКЦ) /для 
территорий, где они созданы/
или в функциональные подразделения органов местного 
самоуправления, осуществляющих полномочия по содействию 
деятельности СО НКО /для территорий, где нет ИКЦ/ в 
предшествующие 3 года?



• О проблемах при реализации законных прав коренных 
народов

• Помощь в разработке гранта

• Открытие организации

• Составление заявки на участие в конкурсе

Если да, с какими проблемами / вопросами? 
(основное) 

Если нет, почему? (основное)

• Не хватает времени

• Часто меняются сотрудники, приходят новые 
неподготовленные для работы с НКО

• Не к кому обращаться

• Не знал, что такую помощь может оказать муниципалитет



Удовлетворены ли Вы результатами 
обращений в ИКЦ / органы МСУ?



• Мало информируют

• Нет заинтересованности

• «Денег нет, но вы держитесь»

• В основном отписки

• Нет грамотных специалистов в сфере 
поддержки НКО / общин

Укажите сложности во взаимодействии с ИКЦ 
/ органами МСУ (основное) 



Какая помощь от ресурсных структур 
необходима Вашей СО НКО для обеспечения 
полноценной деятельности в 2023 – 2025 годах?

Консультирование по юридическим 
и бухгалтерским вопросам

Консультирование по вопросам 
фандрайзинга и проектной работы

Кураторское сопровождение 
реализации проектов

Обучение по вопросам организации 
деятельности и управления

Обучение по вопросам фандрайзинга 
и проектной работы

Организация площадок обмена 
опытом в масштабе района

Организация площадок 
обмена опытом в межмуниц. масштабе

Организация стажировок работников 
и добровольцев в краевых НКО и РЦ

Личное взаимодействие,
своевременная информация

80%

60%

40%

30%

10%

30%

40%

50%

10%



Укажите, есть ли у Вас такие возможности

Комуницировать через Интернет

Выехать в Петропавловск-Камчатский 
за счет собственных ресурсов 
для участия в мероприятиях

Выехать в другие населенные пункты 
Вашего района для проведения 

мероприятий или участия в других

40%

50%

40%



Есть ли у Вас команда единомышленников, 
постоянных помощников в текущей и 
проектной работе организации?



• 1) Детская гонка на собачьих упряжках «Мин
к’ачик’аму (Моя собачка)», 2021-2022

• 2) «Изучение родного корякского языка», 
2018-2019

• У остальных проектов не было

Какие проекты Ваша СО НКО реализовала? 



• Масштабная организация работы для бойцов 
СВО и их семей

• Углубленное изучение диалектов корякского 
языка

• Повышения авторитета профессии оленевод

• Проект "Быстринская полифония«

• Развитие туризма, связанного с традициями 
коренных малочисленных народов Севера

• Создание видеоразговорника корякског языка

• Остальные не определились или 
затрудняются с оформлением идей

Какие идеи Вы желаете реализовать, но не 
знаете, как? 



Хотите ли Вы и Ваша команда разработать 
стратегию развития Вашей организации 
(с помощью специалистов ресурсных 
организаций)?



Готовы ли Вы активно участвовать в 3 – 5 
мероприятиях прибывшей в Ваш 
населенный пункт команды ресурсного 
центра (дискуссии, проектные сессии, обучение, 

практикумы и т.п.) в свободное от основной 
работы (вечернее или суббота) время?

80%

0%

20%

да

нет

не определился



• Как реализовать идеи

• Как изложить идею, чтобы получить 
поддержку

• Организационные моменты деятельности

• Как заинтересовать других жителей села

• Гранты – как и где можно получить

• Организация проектной работы

Какие темы в рамках мероприятий, 
указанных в Вопросе 19, были бы 
желательны для Вас и Вашей команды? 
(основное) 



Выводы по итогам опроса

• НКО на отдаленных от краевого центра территориях края имеют в 
своих учредительных документах целый спектр видов социально 
ориентированной деятельности, но по факту осуществляют 1-2

• Обращение за помощью в органы МСУ малоэффективно в силу 
недостаточной профессиональной подготовки специалистов, 
уполномоченных осуществлять взаимодействие с НКО

• Более 50% организаций испытывают потребность в 
консультировании по бухгалтерским и юридическим вопросам, 
вопросам проектной работы и фандрайзинга, помощи в 
организации стажировки работников и/или добровольцев в 
краевых НКО и РЦ

• Руководители организаций считают важным: 

- иметь возможность обмена опытом на 
межмуниципальном уровне;

- получать кураторское сопровождение в разработке и 
реализации проекта



Выводы по итогам опроса

• Только 40% респондентов имеют возможность беспроблемно 
коммуницировать посредством Интернета или выезжать в другие 
населенные пункты района

• 70% организаций не имеют полноценной устойчивой команды 
для управления и проектной работы

• У организаций слабый опыт проектной работы

• Организации имеют идеи, но не знают, как их реализовать

• 70% организаций нуждаются в помощи по проработке стратегии 
развития

• 80% респондентов готовы активно участвовать в 3 – 5 
мероприятиях команды ресурсного центра в свободное от 
основной работы время - вечером или в субботу


